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Referat af generalforsamling i Dansk Råd for Genoplivning 29. marts 2023 
 

Deltagere: 
Allan Bach, Præhospitalet, Region Midtjylland 

Anders Højen, Den Præhospitale Virksomhed, Region Nord 

Anne Lippert, Styregruppeformand, GIC 

Birgitte Hysse Forchhammer, Hjernesagen 

Birgitte Riis Andersen, Styregruppemand, ILS 
Charlotte Loumann Krogh, ETC-kurserne 

Christina Kruuse, Dansk Neurologisk Selskab 

Eva Kjær, Førstehjælp For Folkeskoler 

Freddy Lippert, Dansk Råd for Genoplivning 

Grethe Andersen, Formand for styregruppen for stroke 

Grethe Thomas, TrygFonden 

Hans Jørgen Hansen, Førstehjælp For Folkeskoler 

Helle Klingenberg Iversen, Dansk Stroke Selskab 

Jacob Kruse Enemærke, Foreningen For Selvstændige 

Førstehjælpsinstruktører 

Jonas Egebart, Hovedstadens Akutberedskab 

Kasper Karmark Iversen, Dansk Cardiologisk Selskab 

Lars Bredevang Andersen, Præhospitalt Center, Region 

Sjælland 

Mads Damkjær, Dansk Pædiatrisk Selskab 

Martin Grum-Nymann, Sundhedsplanlægning, Region Syd 

Mette Sejer Sørensen¸ Røde Kors 

Naja Fleckner, DRGs sekretariat 

Niklas Breindahl, styregruppeformand, PBLS 

Nina Bondo Mønster, DRGs sekretariat 

Rikke Primdahl, Hjerteforeningen 

Sebastian Wiberg, styregruppeformand, Førstehjælp 

Stine Strandkjær, DRGs sekretariat 

Teis Krag, Falck Danmark  

Thomas Egesborg Pedersen, Dansk Folkehjælp 

Torben Vesterskov Jensen, Beredskabsforbundet

 

 
Ad. a: Valg af dirigent  
Formand for Dansk Råd for Genoplivning, Kasper Karmark Iversen, bød velkommen til generalforsamlingen. 

Kasper Karmark Iversen blev foreslået til dirigent og modtog valget. 
 
Ad. b: Godkendelse af generalforsamlingen 
Kasper Karmark Iversen konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt med en måneds varsel, 
og at generalforsamlingen var beslutningsdygtig, idet 19 ud af rådets 23 medlemsorganisationer var til stede.  
  
c. Formandens beretning  
Kasper Karmark Iversen fremlagde formandens beretning, der var tilsendt alle rådsmedlemmer forud for 
generalforsamlingen. Kasper Karmark Iversen afsluttede formandens beretning med at takke alle 
medlemsorganisationer for deres opbakning og store engagement i DRGs arbejde. Formandens beretning 
blev herefter tiltrådt og godkendt.  
 
Kasper Karmark Iversen gav formandsposten videre efter to gode år, men fortsætter i bestyrelsen som 
afgående formand frem til 2024.  
 
Herefter gav Kasper Karmark Iversen ordet til Stine Strandkjær, der gennemgik de vigtigste resultater i DRG 
fra 2022 samt berettede om kommende aktiviteter i 2023: 

• Genoplivningskonferencen 2022 blev afholdt 14. november 2022. 93 % af alle deltagere var tilfredse 
med programmets indhold 

• Hjertestarterdagen 2022 var igen velbesøgt i hele landet. Der var blevet udviklet nye materialer med 
fokus på børn. Der var i alt 57 fysiske arrangementer i hele Danmark med over 4000 besøgende 

• Hjertesikker Zone blev lanceret på Hjertestarterdagen den 16. oktober 2022, og der blev 
offentliggjort en pressemeddelelse den 28. marts 2023. Der er i øjeblikket mere end 20 etablerede 
Hjertesikre Zoner 
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• Der blev afholdt to Stroke Academies i 2022. Det fjerde Stroke Academy afholdes til maj i Aarhus. 
Konferencen samler de præhospitale organisationer, de lægefaglige neurologiske selskaber, Dansk 
Apopleksiregister, patientforeninger og ambulanceoperatører. Formålet er at vidensdele og udvikle 
initiativer inden for præhospital behandling af stroke i Danmark 

• En ny kampagnefilm, som fortsætter Stræk, Snak, Smil-kampagnen, lanceres til efteråret 2023 

• Genoplivning.dk får nyt design, som lanceres den 13. april 
 
d. Beretning fra rådets nedsatte styregrupper  
Årsberetningerne for 2022 fra styregrupperne for ALS/ILS/EPILS/GIC-kurserne, ETC-kurserne, ILS-kurserne, 
HLR-AED-kurserne, PBLS-kurserne, styregruppen for førstehjælp samt styregruppen for Red Hjernen var 
blevet tilsendt skriftligt til rådets medlemmer forud for generalforsamlingen.  
 
Årsberetningerne fra styregrupperne blev godkendt. 
 
e. Indkomne forslag, herunder optagelse/udmeldelse af organisationer  
DRGs bestyrelse foreslog en mindre revision af DRGs vedtægter, således at det fremgår, at formand og 

næstformand skal repræsentere henholdsvis genoplivnings- og strokeområdet. Herudover var der forslag til 

to sproglige rettelser. 

Der blev stillet ændringsforslag, således at der skulle stå, at formand og næstformand skal repræsentere 

henholdsvis hjertestop- og strokeområdet. Ændringsforslaget samt de øvrige vedtægtsændringerne, der var 

sendt forud for generalforsamlingen, blev godkendt. De opdaterede vedtægter kan ses på hjemmesiden. 

Hjerneskadeforeningen havde meldt sig ud i 2022.  
 
f. Revideret regnskab, budget og kontingent  
Stine Strandkjær gennemgik regnskabet for 2022 samt det forelagte budget for 2023.  
 
Det positive resultat for 2022 skyldes, at der er opnået et mindre forbrug på genoplivningsområdet, at der 
har været flere indtægter på genoplivningsområdet end budgetteret, samt at der er blevet hensat midler til 
RedHjernen kampagnen til 2022. 
 
I 2023 er der budgetteret med indtægter for knap 8,2 mio. kr., udgifter for godt 8,9 mio. kr. og et samlet 
resultat på ca. -700.000 kr.   
 
Generalforsamlingen godkendte regnskabet og budgettet.  
 
g. Valg af formand, næstformand og bestyrelsesmedlemmer  
DRG’s bestyrelse indstillede følgende til valg: 

• Bestyrelsesmedlem Sebastian Wiberg foreslås valgt som næstformand til 2024 
• Lægefaglig Vicedirektør Lars Bredevang Andersen foreslås valgt som bestyrelsesmedlem til 2025 
• Repræsentant Jens Roland Hansen foreslås valgt til 2025 
• Repræsentant Grethe Thomas foreslås valgt til 2025 
• Repræsentant Freddy Lippert foreslås valgt til 2025 

 
Næstformanden skal jf. vedtægterne vælges i lige år, men da næstformand Christina Kruuse tiltræder som 
formand, bliver næstformandsposten ledig før tid. Sebastian Wiberg indstilles derfor som næstformand til 
2024, hvor der er valg til næstformandsposten igen. 
 

http://www.genoplivning.dk/
https://genoplivning.dk/om-drg/dansk-raad-for-genoplivning/medlemsorganisationer/
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Indstillingen til bestyrelsen blev godkendt af generalforsamlingen, og sammensætningen af DRGs bestyrelse 
ser dermed således ud fra 2023:  

• Formand Christina Rostrup Kruuse (valgt til 2026) 

• Næstformand Sebastian Wiberg (valgt til 2024)  

• Afgående formand Kasper Karmark Iversen (valgt til 2024)  

• Bestyrelsesmedlem Christian Hassager (valgt til 2024) 

• Bestyrelsesmedlem Teis Krag (valgt til 2024) 

• Bestyrelsesmedlem Lars Bredevang Andersen (valgt til 2025)  

• Repræsentant Jens Roland Hansen (valgt til 2025)  

• Repræsentant Grethe Thomas (valgt til 2025)  

• Repræsentant Freddy Lippert (valgt til 2025)  
 
Christina Rostrup Kruuse tiltrådte formandsposten og takkede samtidig Kasper Karmark Iversen for hans 
indsats som formand de foregående år.  
 
h. Udpegning af repræsentanter for DRG i internationale og nationale organisationer indenfor DRGs virke  
Kasper Karmark Iversen gennemgik DRGs nuværende repræsentanter, som alle ønskede at fortsætte: 

• Freddy Lippert – Global Resuscitation Alliance (GRA), Resuscitation Academy 

• Christian Hassager – Dansk Hjertestopregister 

• Sandra Viggers – Arbejdsgruppen bag Den Nationale Vejledning for Erkendelse og Behandling af 

Anafylaksi 

• Stine Strandkjær – Brancheforening for Hjertestartere 

 

Repræsentanterne blev godkendt af generalforsamlingen. 

 

Ad. i: Eventuelt 

Kasper Karmark Iversen afsluttede generalforsamlingen og takkede for sin tid som formand i DRG. 

Afslutningsvis takkede han medlemmerne for det store fremmøde og engagement i DRG . 

 

 
Dato: 12.04.23 

 

 

 

 
___________________________ 
Naja Glavind Fleckner  

Referent  

 

Dato: 12.04.23 

 

 

 

 
___________________________ 
Christina Rostrup Kruuse 

Formand 

 

Dato: 12.04.23 

 

 

 

 
___________________________ 
Kasper Karmark Iversen  
Dirigent 
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